

2 Когда выдадут маткапитал за первенца?

Все на «Бикмуллинские чтения»!



Стр. 3

вторник пятница

24 Месть – это блюдо, которое подаёт... управляющая организация?

www.lgazeta.ru

Тяжело в ученье – легко на дороге

Стр. 4

Любимая ГАЗЕТА

№12 (2722) • 14 ФЕВРАЛЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК



КАРЕТА У ПОДЪЕЗДА!

Жители Юго-Западного микрорайона дождались: маршрутки будут доезжать до их окраины – до улицы Плеханова. Правда, пока общественный транспорт будет работать в «тестовом режиме». На сайте администрации г. Кузнецка опубликована информация, что пробные рейсы маршрутных такси №9 и №11 до остановки магазин «Пятерочка» по адресу: ул. Минская, 14 будут осуществляться с 17 февраля в течение двух недель. В этот период будет проводиться мониторинг пассажиропотока. Если результаты удовлетворят руководство организации, осуществляющей пассажирские перевозки, то удлиненные маршруты станут постоянными.

Екатерина РОМАНОВА.

ОПЛАЧИВАТЬ ЖКУ СО СКИДКОЙ

Депутат Госдумы Борис Чернышов предложил ввести скидку на оплату коммунальных услуг для граждан, которые откажутся от бумажных квитанций. Инициативу он и зложил в письме главе Минстроя Владимиру Якушеву.

В письме депутат отметил, что оплата услуг остается весомой статьей расходов россиян, а с помощью отказа от бумажных квитанций гражданам смогут сэкономить.

«Если гражданин оплачивает ЖКУ онлайн или пользуется электронными квитанциями, то отказ от бумажного формата должен предусматривать скидку на услуги ЖКУ, поскольку в таком случае не тратятся средства на бумагу и услуги почты», – объяснил он.

На сегодняшний день россияне могут получать квитанции как в бумажном, так и в электронном виде, однако возможность отказа от первого не предусмотрена. Размер скидки предлагается определить уже после возможного одобрения инициативы.

Ранее, в январе 2020-го, в Госдуме задумались о том, чтобы законодательно запретить банкам снимать комиссию при оплате услуг ЖКУ. Как рассказывал глава фракции «Единой России» в нижней палате парламента Сергей Неверов, соответствующий законопроект будет внесен до конца февраля. Ряд депутатов уже готовы выразить поддержку.

Также депутаты выступили против привлечения коллекторов к взысканию долгов по коммунальным услугам. Глава думского комитета по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов назвал подобные агентства полукриминальными элементами и призвал и вовсе их запретить.

По информации сайта iz.ru.

МФЦ стал ещё многофункциональнее

В 2020 году многофункциональный центр г. Кузнецка стал оказывать больше услуг населению. О новшествах и о нюансах наиболее востребованных услуг рассказала на брифинге директор МФЦ Екатерина Елфимова.

С иголки

МФЦ – гениальное изобретение человечества. Потому что всё гениальное – просто, а главная цель создания многофункциональных центров – упростить россиянам жизнь. Жители Кузнецка уже почувствовали удобство режима одного окна, с удовольствием переложив «бюрократическое бремя» на плечи сотрудников многофункционального центра. В 2020-м нагрузка на специалистов увеличилась (а гражданам, соответственно, стало легче).

С января в МФЦ г. Кузнецка можно подавать документы на получение налогового вычета по расходам на покупку жилья, обучения (если человек учится очно на платном отделении), лечения (в данном случае необходимо предоставить договор на получение платных медицинских услуг).

Буквально на прошлой неделе специалисты МФЦ начали оказывать услугу по оформлению компенсационных выплат гражданам, которые ухаживают за инвалидами 1-й группы, лицами старше 80 лет, пенсионерами, нуждающимися в уходе, за детьми-инвалидами и за инвалидами детства.

Екатерина Елфимова отметила, что сотрудники центра могут бесплатно приехать к участникам Великой Отечественной войны, к инвалидам 1-й, 2-й групп и их законным представителям. Для этого необходимо подать заявку по телефону 2-49-51. Граждане, которые не входят в вышеперечисленные категории, тоже могут получить услугу на дому, но уже за деньги.

Безвозмездно в МФЦ принимают заявления на оформление СНИЛС, но привычные зелёные карточки не выдаются. С 2020-го СНИЛС будут только в электронном виде. Однако менять старые бумажные образцы не обязательно – они останутся действующими. Электронные новинки – для тех кто, впервые получает уникальный номер индивидуального лицевого счёта в системе обязательного пенсионного страхования.

И ещё об одной новой услуге МФЦ. Новая она потому, что в 2020-м появился новый вид детских пособий, точнее, ежемесячной выплаты на первого в семье ребёнка от 1,5 до 3 лет. Подать заявление и рассчитывать на получение 9 тысяч 817 рублей ежемесячно могут семьи, в которых доход не превышает 20 тысяч 682 рубля на человека.

О главном документе и о заграничном

В настоящее время в МФЦ оказы-



вается более 350 видов услуг. Одна из наиболее востребованных – получение паспорта. Эта услуга относится к числу экстерриториальных по федеральному принципу, это значит, что оказывается она на всей территории России вне зависимости от регистрации и местонахождения гражданина. То есть человек, прописанный, например в Казани, может получить паспорт в МФЦ г. Кузнецка, но ему придётся подождать. По словам Екатерины Елфимовой, для кузнецкинина паспорт «сделают» за 10 дней, для неместного – за месяц.

«Хочу обратить внимание граждан, что в МФЦ принимаются заявления на получение паспорта по достижению возраста 14, 20 и 45 лет, а также в связи с порчей документа. Заявления об утраченных паспортах мы не принимаем. В таких случаях следует обращаться в миграционную службу, которая в Кузнецке находится по адресу: ул. Тухачевского, д. 12. – сказала директор МФЦ. – В случае замены паспорта по возрасту гражданин к нам может обратиться в течение 30 дней с момента наступления этого возраста. Если срок в 30 дней пропущен, то обращаться следует также в миграционную службу».

Оформить загранпаспорт в многофункциональном центре Кузнецка тоже можно. Для тех, кому нужен документ сроком действия на 5 лет, в МФЦ нужно приходить в вторник (любой недели). Оптимисты, которые могут «расписать» свою жизнь на 10 лет и часть этого периода планируют провести в других странах, принимаются по средам.

Не отходя от окна

Большим спросом кузнецкине пользуются услуги, связанные с оформлением недвижимости и получением мер социальной поддержки. Екатерина Елфимова подчеркнула, что услуга по государственному кадастровому учёту и государственной регистрации прав является экстерриториальной по Пензенской области: зарегистрировать объект, находящийся на территории нашего региона (в любой его точке), кузнецкинин может в городском

МФЦ. Если же его собственность находится за пределами Пензенской области, то придётся ехать в Пензу и обращаться в кадастровую палату. А вот выписку из ЕГРН можно получить в любом МФЦ вне зависимости от места нахождения объекта, обращения и регистрации гражданина.

Оказывает многофункциональный центр Кузнецка и услуги государственных внебюджетных фондов – в первую очередь ПФР.

«Практически по всем услугам Пенсионного фонда подключены сервисы СМЭВ – это система межведомственного электронного взаимодействия, с помощью которой можно моментально делать запросы сведений в ПФР, что сокращает время ожидания заявителями результата. Справка о размере пенсии готовится в течение 10 – 15 минут, посетитель получает её, не отходя от окна», – сообщила директор МФЦ.

Также «системно-электронно» производится через многофункциональный центр государственная регистрация в налоговой инспекции индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Регистрируясь таким способом, начинающие бизнесмены освобождаются от госпошлины и экономят своё время.

«Срок оказания данной услуги составлял до 5 дней. Но, к сожалению, «электроника» не всегда работает стабильно, и сейчас на уровне федерации произошел сбой электронных сервисов, в связи с чем дела, принятые в МФЦ, не вовремя доходят до УФНС, а готовые дела не доходят до МФЦ. Но гражданам беспокоиться не стоит», – прокомментировала временное затруднение Е. А. Елфимова.

Она отметила, что, помимо государственных услуг, в многофункциональном центре предоставляются муниципальные услуги. Это, в первую очередь, услуги отдела архитектуры, такие как выдача градостроительного плана, присвоение адресов, выдача разрешения на строительство (нежилых объектов). В МФЦ можно подать заявку на путёвку в детский загородный лагерь или в пришкольный: стрелы школы – №№3, 16, 21 – заключено соглашение.

В завершение беседы Екатерина Александровна рассказала, как кузнецкине могут ещё эффективнее сэкономить своё время. Чтобы не приходить с одним и тем же делом в МФЦ дважды, стоит заранее выяснить, какие документы необходимы для оформления тех или иных пособий, выплат, разрешений, прав и т.д. Для этого на сайте МФЦ г. Кузнецка размещена информация (в разделе «Услуги»). Дополнительные вопросы можно задать через «онлайн-консультант» и получить быстрый ответ. Если же вы не пользуетесь интернетом – звоните, специалист МФЦ проконсультирует вас по телефону 2 – 49-51.

Екатерина НУШТАЕВА.

КОГДА ВЫДАДУТ МАТКАПИТАЛ ЗА ПЕРВЕНЦА?

После того как Президент России заявил о том, что материнский капитал будет выплачиваться не только за второго ребёнка, но и за первого, в Кузнецке (как, наверное, и в других городах страны) начался ажиотаж.

Обращаясь с Посланием к Федеральному собранию, Владимир Путин чётко произнёс:

«Нам необходимо поддержать молодых людей, тех, кто начинает семейную жизнь и, уверен, мечтает о детях. В этой связи хотел бы предложить новые, дополнительные решения по материнскому капиталу, которые [...] должны вступить в силу с 1 января 2020 года. Уже при рождении первенца семья получит право на материнский капитал в его сегодняшнем объёме. После индексации с января 2020 года это 466 тыс. 617 рублей. Именно столько до сих пор полагалось при рождении второго или последующего ребёнка».

«С 1 января 2020 года», – сказал Путин, а уже середина февраля, принимайте заявление! С таким требованием молодые кузнецкие семьи обращаются в Пенсионный фонд, в МФЦ и слышат отказ. Специалисты говорят, закон ещё не вышел, а оформить маткапитал на первенца на основании Послания Федеральному собранию никак невозможно. Когда же слова президента станут деньгами?

На этот вопрос ответил управляющий отделением Пенсион-

ного фонда России по Пензенской области Михаил Буданов, общаясь с журналистами. Как сообщает ИА «PenzaNews», глава регионального отделения ПФР подтвердил, что с 2020 года вводится материнский капитал на первого ребёнка и размер выплаты будет составлять 466 тысяч 617 рублей.

«При рождении впоследствии второго ребёнка будет добавлено ещё 150 тысяч рублей. Итого сумма материнского капитала семьи с двумя детьми составит 616 тысяч 617 рублей», – уточнил Буданов.

Он отметил, что если первый ребёнок рождён до 1 января текущего года, а в 2020-м в семье появится второй, то сразу будет выплачено 616 тысяч 617 рублей.

«В настоящее время все эти инициативы президента в виде законопроектов находятся и будут приняты не позднее 15 апреля 2020 года. Я особо обращаю внимание на то, что сразу же начнется реализация этих законов в территориальных органах Пенсионного фонда», – заявил управляющий отделением ПФР.

Михаил Буданов добавил, что за период действия программы материнского капитала (с 1 января 2007 года) в Пензенской области выдано 76 тысяч сертификатов, получатели которых использовали денежные средства на сумму 32 миллиарда рублей.

Екатерина РОМАНОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В Пензенской области в 2020 году выдано 59 электронных сертификатов на материнский (семейный) капитал.

При оформлении сертификата на материнский (семейный) капитал граждане могут воспользоваться возможностями электронных сервисов ПФР.

Через «Личный кабинет» на сайте Пенсионного фонда можно не только подавать электронное заявление о выдаче сертификата или распоряжении средствами материнского капитала, но и получать сам сертификат в электронной форме, не выходя из дома.

После принятия решения о выдаче сертификата на мате-

ринский капитал в «Личный кабинет заявителя» автоматически направляется электронный сертификат, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя территориального органа ПФР. Его можно просмотреть на экране или распечатать, если необходимо.

Электронный сертификат на материнский капитал, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью, признается равнозначным документу на бумажном носителе, подписанном руководителем территориального органа ПФР, и принимается во всех органах и организациях.

НАДЕЖДЫ КУЗНЕЦКОГО СПОРТА

С 6-го по 8-е февраля в зале борьбы МТЦ «Родина» прошло открытое первенство города по греко-римской борьбе среди юношей 2005 – 2006 гг. рождения.

Для кузнецких борцов город-

ские соревнования являются первым этапом отбора на первенство Европы. Лучшими борцами турнира признаны победители и призеры международных и всероссийских стартов Дмитрий Лунин и Кирилл Горсков.

Чемпионами в своих весовых категориях также стали Никита Чернов, Данил Суконников, Максим Шиндин, Никита Горохов, Александр Цыпин, Илья Елфимов, Савелий Прохоров, Рамиль Ханяев.

Готовили юных атлетов тренеры: Евгений Овчинников, Константин Салкевич, Николай Сафонов.

П. ЛОПАТИНСКИЙ,
главный судья
соревнований.



Месть – это блюдо, которое подаёт... управляющая организация?

Согласно классике жанра, это блюдо было подано холодным. Настолько холодным, что жители многоквартирных домов №16 по ул. Белинского и 1/2 по ул. Октябрьской (корпуса 2) не смогли понять, когда и из каких ингредиентов оно было приготовлено. Но выставленные счета людей шокировали.

400 рублей за лампочку в подъезде?

Управляющие организации нередко размещают на подъездах МКД информацию для собственников квартир. Например: «В связи с профилактическими работами в доме будет отключен газ» или «Уважаемые жители, уберите от подъездов машины, так как начинается ремонт кровли»... Как видите, и в первом, и во втором примере присутствует явная причинно-следственная связь. А теперь попробуйте найти такую в следующем объявлении:

«Уважаемые собственники помещений многоквартирного дома.

На основании заявления собственника кв. <...> в прокуратуру Пензенской области и решения Пензенского арбитражного суда собственникам помещений будет произведен перерасчёт за электроэнергию, потребляемую при содержании общего имущества многоквартирного дома (СОИ), единовременным платежом.

Администрация ООО «РЭУ».

Появился такой «анонс» на подъездах д. №16 по ул. Белинского и корпуса 2 д. 1/2 по ул. Октябрьской одновременно с квитанциями за январь 2020-го в почтовых ящиках уважаемых собственников. Размер единовременного платежа жильцов поразил: одному начислили 190 рублей, второму – 250 рублей, третьему – 400 рублей! (чем больше площадь квартиры, тем больше цифры в строке СОИ). И это за электроэнергию, которую потребили лампочки в подъезде?!

Из объявления ООО «РЭУ» сложно догадаться, с какого такого высокого потолка цифры взяты. Что решил арбитражный суд? Почему он это сделал, за какой период произведён перерасчёт?... Ничего не понятно. Ясно из содержания последней части послания жильцам только одно: собственник квартиры – номер квартиры в объявлении указан – написал какое-то заявление, из-за этого всех наказали рублём. Кто после этого заявитель? Правильно: враг и предатель. С врагами надо бороться, предателей не нужно щадить. И разгневанные граждане не пощадили немолодую женщину-инвалида (у неё две квартиры:

одна в доме по ул. Белинского, вторая – в доме по ул. Октябрьской). Вычислить «виновницу» труда не составило: номера квартир в объявлении были указаны. Оба дома – небольшие трёхэтажки. Соседи знают, кто где живёт, и номера телефонов друг друга знают тоже. На женщину обрушился шквал звонков, спокойно пройти по двору, не услышав в свой адрес претензии, было невозможно. И напрасно она пыталась донести до возмущённых-недовольных, что ей тоже начислили за электроэнергию – СОИ почти 600 рублей... Соседи объяснений и слушать не хотели: «Воё из-за тебя!». Массированную атаку «во всём виноватая» выдерживала несколько дней. Плакала, пила успокоительные и сердечные препараты, глотала таблетки от высокого давления и проглатывала обиды...

В 2020-м за электроэнергию 2015-го

Чтобы разобраться в истории с перерасчётом платы за СОИ, нужно вернуться в те далёкие времена, когда такого понятия не существовало. Существовало ОДН. Ресурсоснабжающие организации, в том числе «ТНС энерго Пенза», работающие с потребителями по прямым договорам, включали эту строку в свои квитанции. В 2015 году Госдума приняла закон №176-ФЗ, согласно которому ОДН были признаны жилищными услугами, таким образом, расходы на ресурсы, используемые на общедомовые нужды, стали входить в состав платы за услугу по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов (так же, как и в последующем СОИ). Даже если у собственников заключены прямые договоры с ресурсниками, счёт за «общую электроэнергию» должен выставляться в «общей платёжке», при условии, что дом находится под управлением управляющей организации.

«Управляющие компании в силу статей 161, 162 ЖК РФ должны предоставлять жителям многоквартирных домов весь комплекс коммунальных услуг, в том числе закупать электроэнергию для мест общего пользования многоквартирных жилых домов, и не могут осуществлять только часть функций управления, не оказывая населению коммунальную услугу по энергоснабжению». Это цитата из решения Кузнецкого районного суда, принятого в марте 2017-го года. Тогда прокурор г. Кузнецка подал иск о взыскании в защиту интересов инвалида – той самой женщины, на которую сейчас ополчились жители двух домов. Суд иск удовлет-

ворил, признал незаконными действия ООО «ТНС-Энерго Пенза» по начислению и взысканию платы за электроэнергию, потреблённую на общедомовые нужды, с данной гражданки и запретил делать это в дальнейшем.

Но перерасчёт за период «незаконных действий» сделан не был.

В декабре 2018-го года прокуратура Октябрьского района г. Пензы провела проверку законности начисления ООО «ТНС энерго Пенза» платы за электроэнергию, потреблённую при использовании и содержании общего имущества в двух кузнецких домах. Было установлено, что ООО «ТНС энерго Пенза» производило расчёт платы в отсутствие правовых оснований – в период времени, когда способ управления вышеуказанными домами был определён и заключены договоры с управляющей организацией ООО «РЭУ»:

«Двойные начисления производились собственникам жилых помещений в многоквартирном доме №16 по ул. Белинского г. Кузнецка в период с апреля 2015 года по февраль 2017 года, а в корпусе 2 дома №1/2 по ул. Октябрьской г. Кузнецка – с ноября 2014 года по февраль 2017 года. В связи с выявленными нарушениями и прокурор Октябрьского района г. Пензы внес представление заместителю генерального директора ПАОГК «ТНС энерго» – управляющему директору ООО «ТНС энерго Пенза».

По результатам его рассмотрения общество произвело перерасчёт платы 36 собственникам помещений в многоквартирном доме №16 по ул. Белинского и 37 собственникам жилых помещений в корпусе 2 дома №1/2 по ул. Октябрьской г. Кузнецка в размере около 6,5 тыс. рублей и 10,5 тыс. рублей соответственно» (информация с сайта прокуратуры Пензенской области).

Чтобы вернуть эти деньги, компания «ТНС энерго Пенза» обратилась в Пензенский арбитражный суд. Точнее, был подан иск о взыскании с ООО «РЭУ» задолженности по оплате электрической энергии, поставленной в период с апреля 2015 года по февраль 2017 года в МКД №16 по ул. Белинского в г. Кузнецке и в МКД №1/2, корпус 2, по ул. Октябрьской. Причём требовали ресурсники взыскать не около 17 тысяч (6,5+10,5), а свыше 40 тысяч рублей.

По расчёту истца, стоимость ресурса, поставленного в дом №16 за указанный период составляет 18 тысяч 794 руб. 17 коп., стоимость ресурса, поставленного в корпус 2 дома №1/2 – 21 437 руб. 63 коп.

(Окончание на стр. 4)

АНВЯР БИКМУЛЛИН – В «ПЕНЗЕНСКОЙ ЭНЦИКЛОПЕДИИ»!

Толстый двухтомник под названием «Пензенская энциклопедия», огромный труд под авторством нескольких сотен составителей, недавно вышел в свет. В энциклопедии содержатся памятные даты земли пензенской, географические сведения о нашем крае, о его городах и весях, экономике, природных ресурсах, объектах истории, памятниках природы и, конечно же, о людях: руководителях, передовиках производства, учёных, писателях. И среди большой плеяды литераторов – Анвар Хамзинич Бикмуллин.

Энциклопедическая статья короткая, как и все прочие. Но не великая ли честь для кузнецкого литератора прочесть своё имя даже в коротенькой заметке памятной книги области?! Бикмуллин при жизни не увидел своё имя ни в «Пензенской энциклопедии», ни в «Российской». Зато, по крайней мере, шесть российских печатных изданий до сих пор публикуют его произведения! И мы помним его, читаем и почитаем. А время «широкого» признания Бикмуллина всё-таки настало, но как это нередко бывает с творческими людьми, не при жизни...

В энциклопедической статье указаны основные биографические сведения об А. Бикмуллине, названия печатных изданий, где он публиковался, названия его книг, прочих работ, перечислены награды.

Над тем, чтобы имя Анвара Бикмуллина было вписано в энциклопедию, потрудились учёный-энтомолог, преподаватель ПГУ Олег Полумордвинов и дочь писателя Анжелика Кузьмичёва (Бикмуллина).

Алексей КУПРИЯНОВ.



ЗВОНКИЕ КАПЛИ «ВОЛШЕБНОГО РОДНИЧКА»

Детская музыкальная школа №1 объявляет о начале XIV Всероссийского открытого конкурса детского рисунка «Волшебный родничок».

Жизнь в эпоху становления информационного общества становится все более разнообразной и сложной. Если учесть тот факт, что доля умственного труда почти во всех профессиях постоянно растёт, и, следовательно, все большая часть исполнительской деятельности перекладывается на машины, то становится очевидным, что творческие способности человека следует признавать самой существенной частью его интеллекта. А задача их развития, несомненно, является одной из важнейших задач в воспитании современного человека. Ведь все культурные ценности, накопленные человечеством, – результат творческой деятельности людей. И то, насколько продвинется вперед человеческое общество в будущем, будет определяться творческим потенциалом подрастающего поколения.

Огромную роль в развитии творческих способностей детей играют фестивали и конкурсы.

В 2006-м году детская музыкальная школа №1 организовала и провела первый открытый конкурс детского рисунка «Волшебный родничок», в котором приняли участие 36 юных художников из Кузнецка и Кузнецкого района.

Уже во втором конкурсе было 118 участников из Пензенской, Самарской, Саратовской и Тамбовской областей. Сегодня конкурс имеет статус Всероссийского. Широка география городов-участников: от Мурманска до Новороссийска, от Калининграда до Курска и Твери.

Традиционно конкурсы были посвящены юбилейным датам известных художников, писателей, поэтов, композиторов и знаменательным для нашей страны событиям.

В этом году мы будем праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. XIV Всероссийский открытый конкурс детского рисунка «Волшебный родничок» посвящён этой замечательной дате. Его основная тема: «Мы – наследники Победы». Принять участие в конкурсе могут воспитанники детских садов, студий, учащиеся образовательных школ возрастной категории от 4 до 12 лет включительно. Итоги будут подводиться в конце марта. Подробно о конкурсе можно узнать на сайте ДМШ №1 г. Кузнецка.

Конкурс проходит при содействии управления культуры города Кузнецка и областного центра развития образования в сфере культуры и искусства.

Л. В. ЕФИМОВА, зав. оркестровым отделением ДМШ №1 г. Кузнецка.



Все на «Бикмуллинские чтения»!



Этого события ждали долго. Управлением культуры Кузнецка объявлены «Бикмуллинские чтения»! На официальном уровне!

Немало лет прошло с тех пор, как почитатели творчества Анвара Бикмуллина и его друзья впервые обратились к городской власти с петицией об увековечении памяти литератора. В «Любимой газете» регулярно появлялись статьи, целью которых было напоминание кузнецчанам (и не только кузнецчанам) о том, кто такой Бикмуллин, и, опять же, обращение ко всем общественным организациям и правительственным структурам о принятии мер к увековечению. Многие из нас уже потеряли надежду, но день настал! «Бикмуллинские чтения» запланированы на 20 февраля. А 19 февраля – день рождения Анвара Хамзинича. Вспомним вместе с читателями, кто же он, наш герой.

Прежде всего он прекрасный человек, замечательный охотник (популяризатор и теоретик правильной охоты) и редкого дарования литератор. Самородок. Самородками мы привыкли называть тех, у которых дарование врождённое, от природы, от Господа.... Впрочем, здесь я не совсем прав. Дарование свыше, вне сомнения, у всех великих писателей, актёров, музыкантов, учёных... Но следует учитывать, что Бикмуллин не имел литературного образования, а писал так, как дай Бог каждому! В пятидесятилетнем возрасте Анвар Хамзинич мог бы о себе сказать: «Никакого образования, зато самообразования – в полвека!» Да! Мы знаем, как долго и упорно Бикмуллин работал над словом, как много и системно читал: от европейских романтиков до русских классиков XIX века, от гениев Серебряного века до мастеров охотничьей лирики 20-го столетия, от исторических романов до специальной литературы. На этом и писать учился, хотя... «Не составлял никакого плана, писал по наитию, игнорируя всяческие сюжетные линии и фабулы...», – говорил Анвар. А вышло так, что слова и фразы сами выстраивались...



Путь в большое искусство для него не был гладким, не везде и не сразу приняти на ура начинающего литератора из российской глубинки. Сам Бикмуллин любил вспомнить при случае, как его «протасили» за «Вятчицы»: отослал в любимый с детских лет журнал «Охота и охотничье хозяйство» очерк, вроде как историческое расследование о способах охоты в древней Руси (в земле вятчей), но получил отказ. Впрочем, отказ сопровождался письмом с пожеланиями не переставать писать и учиться писать.

Спустя «всего» восемь лет Анвар становится желанным автором того популярнейшего в своё время журнала для охотников, экологов и просто любителей дикой природы. А чуть раньше произведения Бикмуллина были опубликованы в старейшем в России альманахе «Охотничьи просторы», а также «Российской охотничьей газете». И не великая ли это честь для литератора: два больших столичных издательства едва ли не «дёргали спички» за право первым разместить на своих страницах произведение самородка из «соломенного захолустья»!

Всего около одиннадцати российских печатных изданий, газет и «толстых» журналов публиковали рассказы, очерки, новеллы и эссе Анвара Бикмуллина. Есть бикмуллинские публикации и в пензенском литературном журнале «Сура», и в городской газете «Кузнецкий рабочий». Есть и книги: в кузнецком издательстве «Веста» вышли два сборника рассказов Бикмуллина «Охота – жизни повесть» и «Шпанские утки». Третья книга выпущена издательством «Цивильск» (Чувашия).

Есть такой жанр в большой литературе – охотничий рассказ. Сейчас многих одно лишь название жанра шокирует, и автор становится не читаемым в массах. Вероятно, непопулярность произведения подобного рода, объясняется ещё и тем, что отношение к охоте в обществе с некоторого времени стало резко негативным. Оставим в стороне ненужные споры

вокруг философии охоты и охотников, вспомним другое. Например, что со многими охотничьими рассказами мы познакомились ещё в детстве, причём... в дошкольных образовательных учреждениях и начальных классах средней школы! Имена М. Пришвина, В. Бианки, Е. Чарушина, И. Соколова-Микитова о чём то говорят? Бикмуллин, как раз один из тех литераторов...

Анвар обожал живопись и сам рисовал: иллюстрировал свои рукописи. В семье литератора хранится (и периодически выставляется) собрание его работ по корнелластике – лесной скульптуре. Вне сомнения, многие видели такие образцы прикладного искусства: доработанные человеком до художественного уровня природные коряги, корчи, переплетения ветвей, сучьев, наростов на деревьях (кап, заболонь) и т. д.

Анвар Хамзинич занимался исследованием древнейших систем письменности. Его реконструкцию «Велесовой книги» знают далеко за пределами Пензенской области.

Знал он и понимал классическую музыку, играл на баяне и аккордеоне.

Что ещё добавить к сказанному?

Перед Российским географическим обществом вынесена на рассмотрение возможность назвать именем Бикмуллина одну из вершин холмовой гряды Эпяй-Таулар, что близ Селитынского озёрно-болотного комплекса в окрестностях Евлашева (та вершина увековечена в рассказе нашего автора «В соломенном захолустье»). Рассматривается вопрос об открытии уголка писателя в Литературном музее Пензы и экологической библиотеки Кузнецка. Вынашивается проект туристическо-экологического маршрута «Тропой Бикмуллина».

Алексей КУПРИЯНОВ.

P.S. Время проведения «Бикмуллинских чтений» уточняется. Следите за постами в социальных сетях и объявлениями в местных СМИ.

Тяжело в ученье – легко на дороге

В среду, 5 февраля, в филиале СОШ с. Поселки – общеобразовательной школе с. Никольского прошли областные соревнования «Велосипедист-водитель – 2020». В них приняло участие 7 команд (в каждой по два мальчика и по две девочки).



Педагоги привезли своих подопечных из ЦДТ Кузнецкого района, школы села Бестянка, из кузнецких школ №8 и №14, а также из образовательных учреждений города Никольска, из Городища и Русского Камешкира. Ребятам предстояло пройти 3 этапа, компетентное жюри внимательно следило за правильностью выполнения задания. На этапе «Умелый водитель» мальчишки и девочки продемонстрировали фигурное вождение велосипеда, причём катались они в ограниченном пространстве школьного спортзала! Этап «Лучший теоретик» заставил участников вспомнить правила езды на велосипеде, перевозки детей в автомобилях и значение дорожных знаков. А этап «Автогородок ПДД» на время превратил школьный спортзал в оживленную улицу: участникам предстояло проехать на велосипеде по определенному маршруту, при этом не проскочить на красный сигнал светофора, пропустить пешеходов на зебре и соблюсти другие Правила дорожного движения. Практические этапы проходили под наблюдением представителей ГИБДД города Кузнецка и Кузнецкого района.

После состязаний жюри подвело итоги. Призы получили сильнейшие команды и сильнейшие участники (в личном зачете). А поборотся было за что! Лучшие коман-

ды получили велосипеды и велошлемы, а лучшие водители – наборы инструментов для ремонта велосипедов и велокомпьютеры. Благодаря своему педагогу С. А. Коблову в состязаниях победила команда ЦДТ, бестяньские ребята стали вторыми. Третью ступень пьедестала почёта заняли ученики школы №8 им. П. А. Щипанова (город Кузнецк). В личном зачёте победы телем признана Марьям Почтарева (бестяньская школа), немного ей уступила Вика Курышева (ДО ЦДТ Кузнецкого района). Третьим призом стал Ибрагим Юмакулов (ДО ЦДТ Кузнецкого района).

Представители центра развития творчества детей и юношества вручили победителям призы, отмечены были все команды. Директор филиала МБОУ «СОШ с. Поселки – ООШ с. Никольского» И. В. Шаркова получила от гостей из Пензы благодарность за отличную организацию соревнований, а «полководец» победителей С. А. Коблов – почётную грамоту.

После награждения представители ГИБДД напомнили школьникам и их наставникам о том, что отличное знание Правил дорожного движения помогает чувствовать себя уверенно на дорогах и сохраняет жизнь и здоровье людей.

Т. А. ФРОЛОВА, инспектор ПБДД ОГИБДД по Кузнецкому району.

АВТОКРЕСЛО – ДЕТЯМ!

17 февраля Госавтоинспекция МВД России на территории города Кузнецка проводит профилактическое мероприятие, направленное на популяризацию использования детских удерживающих устройств и защиту прав детей-пассажиров «Автокресло – детям!».

Главная цель мероприятия – снизить количество погибших и пострадавших в авариях детей-пассажиров, убедить родителей, что без удерживающего устройства поездка ребенка в автомобиле небезопасна. Автокресло должно стать одной из первых покупок при появлении малыша, наряду с детской кроваткой и прогулочной коляской. Если каждый ребенок будет иметь автокресло, то число пострадавших в ДТП детей будет снижаться. У ре-

бенка, который находится на заднем сиденье и сидит в автокресле, в 2,5 раза больше шансов выжить при лобовом столкновении. Этих данных достаточно для того, чтобы всегда использовать автокресло и пристегивать детей. Уважаемые родители! Ответственность за неисполнение обязанностей водителями правил перевозки детей предусмотрена Кодексом об административных правонарушениях РФ (часть 3 статьи 12.23 КоАП РФ) и наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.

В Кузнецке с начала 2020 года к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ привлечено 66 водителей.

Н. В. КОВАЛЁВА, инспектор ПБДД ОГИБДД по г. Кузнецку.

Месть – это блюдо, которое подаёт... управляющая организация?

(Окончание. Начало на стр. 2)

В конце декабря 2019-го года процесс закончился, решение было вынесено: удовлетворить частично. Часть взыскиваемой суммы, а именно 12 тысяч 147 рублей «ТНС Энерго» не получит, поскольку истцом был пропущен срок исковой давности (по задолженности оплаты электрической энергии, поставленной в дом №16 по ул. Белинского в 2015-м году).

В итоге Пензенский арбитражный суд решил «взыскать общества с ограниченной ответственностью «Ремонтно-эксплуатационное управление» в пользу общества с ограниченной ответственностью «ТНС энерго Пенза» долг в сумме 28 084 руб. 27 копеек.

Кто виноват?

«ООО «РЭУ» решение суда выполнило, указанную сумму мы оплатили, и сделали начисления жителям», – разъяснил директор управляющей организации Игорь Ковалёв. По его словам, лишнего жители не переплатят, они отдадут деньги, которые им «ТНС энерго Пенза» по требованию прокуратуры Октябрьского района г. Пензы в прошлом году вернуло в виде перерасчёта. Хотя сотрудники надзорного органа и установили, что жильцам производились двойные начисления, не было такого, чтобы одновременно и «ТНС-Энерго» плату за СОИ брали и ООО «РЭУ», утверждает директор РЭУ.

А электроэнергия в дома поставлялась и при использовании общего имущества МКД тратилась. Оплачивать содержание общего имущества собственники обязаны. Так что всё логично.

Но не всё понятно. Перерасчёт по представлению прокурора жителям корпуса 2 дома №1/2 сделали на сумму 10 тысяч 500 рублей (за 3 года и 3 месяца). В исковых требованиях ресурсники указали сумму долга в два раза выше: 21 437 руб. 63 коп. (за 2 года и 10 месяцев). Правда, И. В. Ковалёв отметил, что доначисления собственникам управляющая организация сделала на меньшую сумму. На какую, не уточнил.

Со вторым перерасчётом для жильцов д. №16 по ул. Белинского история ещё запутаннее. 6 тысяч 500 им вернули в прошлом году, компания «ТНС энерго Пенза» выставила задолженность по этому дому ООО «РЭУ» в размере 18 тысяч 794 рубля. Из них 12 тысяч 147 рублей суд «не утвердил». Итого – 6 тысяч 647 рублей максимум могла доначислить собственникам управляющая организация. В доме 36 помещений, следовательно, в среднем «задолженность» составляет 185 рублей с одного. «В среднем» – по-

нятие лукавое, но вот собственнице не самой просторной квартиры площадью 50 кв. м перерасчёт был сделан на 312 рублей.

И, наверное, жителям д. №16 по ул. Белинского стоит попросить управляющую организацию показать «механизм» расчёта, вместо того, чтобы нападать на соседку, которая «во всём виновата».

Что наделано?

А в чём, собственно, вина этой женщины? В том, что благодаря её действиям, действия ООО «РЭУ» и ООО «ТНС энерго Пенза» были приведены в соответствие с федеральным законодательством?

Виновата жительница, что две серьёзные организации, в которых работают профессиональные юристы, своевременно не смогли или не захотели грамотно произвести начисления за электроэнергию, потребляемую при содержании общего имущества многоквартирного дома? А признавать это и приносить извинения собственникам квартир в МКД работники ООО «РЭУ» не захотели. В объявлениях о перерасчёте, размещённых на подъездах, ничего подобного нет, отсутствуют и внятные разъяснения... Хотя бы номер дела, решение по которому вынес Пензенский арбитражный суд указали, оно в открытом доступе находится – на сайте суда в картотеке. (Для тех, кому интересно: дело № А49-3565/2019).

Но «жители» предпочли указать номер квартиры жительницы, подавшей обращение в прокуратуру. Для чего это было сделано? Чтобы отомстить «жалобщице», организовав травлю? Если именно такой была цель, то она достигнута, поздравляем.

Но какое имели право работники управляющей организации «пригвоздить к позорному столбу» жительницу?

Как заявил Игорь Ковалёв, персональные данные не были разглашены, потому что номер квартиры к таковым не относится. Российские суды так не считают, вернее они поразному считают, рассматривая дела по искам на управляющие организации, которые размещают объявления о задолженностях.

Например, мировой судья г. Чебоксары принял решение оштрафовать управляющую организацию на 5 тысяч рублей за нарушение закона «О персональных данных», в соответствии с 3-й статьёй которого персональными данными является любая информация, относящаяся прямо или косвенно к определенному или определяемому на основании такой информации физическому лицу. (Постановление от 4 сентября 2015 г. по делу №5-251/2015 Судебный участок №9 Московского района г.

Чебоксары.)

Можно ли по номеру квартиры идентифицировать её собственника?

Легко, особенно если эта квартира находится в доме, на подъездах которого работники УО создали «доску позора».

Однако ж Владимирский областной суд счёл, что информация подобного рода (№квартиры и сумма долга) обезличенная и не содержит сведений, которые можно отнести к персональным данным (Владимирский областной суд Апелляционное определение от 5 апреля 2017 г. по делу № 33-1187/2017).

Точку в этом споре могли бы поставить разъяснения, опубликованные 15 ноября 2017-го года на сайте Роскомнадзора. Сотрудники ведомства заявили: «Размещение списка должников в объёме «номер квартиры» и «сумма задолженности» не содержит признаков нарушения российского законодательства в области персональных данных». Но в разъяснениях есть много нюансов. Первое: даны они были «в связи с поступающими жалобами на управляющие компании, которые публикуют в интернете персональные данные пользователей коммунальных услуг». Обратите внимание: не на подъезде, а в интернете. «Согласно Правилам предоставления коммунальных услуг, управляющая компания вправе уведомить жильца о коммунальной задолженности, публикуя соответствующие сведения на своём официальном сайте». И снова обратите внимание: уведомить жильца-должника, а не «домовую» общезадолженность. И ещё один акцент ставит Роскомнадзор: «При информировании потребителя о задолженности управляющая компания вправе размещать информацию исключительно в объёме, не позволяющем идентифицировать конкретное физическое лицо».

Все разъяснения ведомства касаются работы управляющих организаций с должниками. А на судебных заседаниях юристы «управляяк» поясняют, что сведения о неплательщиках они размещают с благой, общественно-значимой целью, достижение которой позволит произвести расчёты с поставщиками ресурсов, своевременно выплатить заработную плату работникам управляющей компании, приобрести необходимые материалы и инструменты, обеспечить благоприятные и безопасные условия проживания других собственников и членов их семей...

Вернёмся к нашей истории. Женщина, подавшая заявление в прокуратуру, не является должником. Какую «благовую» цель преследовали работники ООО «РЭУ» размещая её данные?

Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №26. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000

экз. общий тираж